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Press Release 

“ Ο Όμιλος ΕΛΤΟΝ συμπληρώνει 40 πλέον χρόνια στην κορυφή 
Αξιοπιστία, καινοτομία, συνεργασία, σεβασμός, εμπιστοσύνη 

 – αυτά είναι τα στοιχεία που χαρακτηρίζουν τον Όμιλο ΕΛΤΟΝ από το 1981…”  
 
 

Αυλώνας Αττικής, 26/04/2024 

 

ΕΛΤΟΝ ΑΕΒΕ ετήσια αποτελέσματα 2023 
 

 

Σε συνέχεια των εξαιρετικών οικονομικών αποτελεσμάτων της χρονιάς του 2022, η οποία χαρακτηρίστηκε 
από την έκρηξη ζήτησης σε πρώτες ύλες για παραγωγή αγαθών καθώς και τις έντονες πληθωριστικές 
πιέσεις τιμών, για τη χρονιά του 2023 η Διοίκηση της ΕΛΤΟΝ εκφράζει την απόλυτη ικανοποίησή της 
δεδομένου ότι τόσο η Εταιρεία όσο και ο Όμιλος διατήρησαν τα μερίδια αγοράς και εξυπηρέτησαν τις 
ανάγκες των μεγάλων βιομηχανιών όλων των κλάδων αλλά και των μικρομεσαίων επιχειρήσεων, που 
αποτελούν πελατολόγιο πολύχρονης και άριστης συνεργασίας. 

Το κρίσιμο εμπορικό μέγεθος που αφορά στις ποσότητες/όγκους των προϊόντων που διακινήθηκαν,   η 
χρήση 2023 σε σχέση με τη χρήση 2022 εμφανίζει οριακή πτώση 3,3% σε επίπεδο Εταιρείας & αύξηση 
3,4% σε επίπεδο Ομίλου. 

Οι πωλήσεις της Εταιρείας ανήλθαν σε 103εκ ευρώ (μείωση κατά 11,5%) και του Ομίλου σε 176εκ ευρώ 
(μείωση 9,3%), με κύριο λόγω των διαφορών να εξηγείται από τις μεταβολές των τιμών μεταξύ 2023 και 
2022.  

Η σύγκριση των αποτελεσμάτων με μεγάλους προμηθευτές και εταιρειών του κλάδου, που έχουν 
ήδη  δημοσιεύσει τα αποτελέσματά τους, επιβεβαιώνουν τη διαπίστωση ότι το 2023 ήταν μια απόλυτα 
ικανοποιητική χρονιά για την ΕΛΤΟΝ. 

Μετά τις έντονες διακυμάνσεις τιμών που χαρακτήρισαν το προηγούμενο έτος, το περιθώριο της μικτής 
κερδοφορίας το 2023 μειώθηκε κατά 2,9 ποσοστιαίες μονάδες  σε επίπεδο Εταιρείας και 3,7 σε επίπεδο 
Ομίλου, εμφανίζοντας ομαλοποίηση και συγκλίνοντας προς τον  ιστορικό μέσο όρο της μικτής 
κερδοφορίας των τελευταίων ετών και συγκεκριμένα σε ποσοστό 14,9% για την Εταιρεία και 14,6% για τον 
Όμιλο.  

Ο Όμιλος ΕΛΤΟΝ διατηρεί τα λειτουργικά έξοδα διοίκησης και διάθεσης σε σταθερά επίπεδα παρά τη 
συνεχόμενη ανάπτυξή του, με στόχο τον εξορθολογισμό δαπανών και τις συνέργειες κόστους όπου αυτό 
είναι δυνατό. 
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Τα αποτελέσματα προ φόρων (ΕΒΤ) της Εταιρείας ανήλθαν σε 3,3εκ ευρώ μειωμένα σε σχέση με το έτος 
2022 κυρίως λόγω της αύξησης των τόκων για δάνεια που έλαβε η Εταιρεία κατά το έτος 2022 για την 
υποστήριξη των αγορών εμπορευμάτων που απαιτήθηκαν για την ικανοποίηση της υψηλής ζήτησης των 
πελατών της. 

Τα αποτελέσματα προ φόρων (ΕΒΤ) του Ομίλου ανήλθαν σε 2,1εκ ευρώ μειωμένα σε σχέση με το έτος 
2022, κυρίως λόγω της αύξησης των τόκων δανεισμού της μητρικής  και επιπρόσθετα λόγω της ζημίας 
αποπληθωρισμού των μη νομισματικών στοιχείων της θυγατρικής εταιρείας στην Τουρκία, λαμβάνοντας 
υπ’ όψη τις πρόνοιες του Διεθνούς Λογιστικού Προτύπου (IAS29). 

Τον Απρίλιο 2023 η Εταιρεία συνήψε νέο Ομολογιακό δάνειο 5εκ ευρώ για την επένδυση αγοράς έκτασης 
στην περιοχή των Οινοφύτων Βοιωτίας συνολικής αξίας 6,5εκ ευρώ (1,5εκ ευρώ ίδια συμμετοχή). Παρά 
το γεγονός αυτό, μέσω εκτάκτων αποπληρωμών δανείων εντός του 2023, η Εταιρεία μείωσε τις δανειακές 
της  υποχρεώσεις την 31/12/2023 σε 16,9εκ ευρώ σε σχέση με το ποσό 17,2εκ ευρώ της 31/12/22.  

Ο συντελεστής ξένων κεφαλαίων προς το σύνολο των κεφαλαίων της Εταιρείας παρουσιάζεται μειωμένος 
από 20,7% το 2022 σε 18,4% το 2023, ενώ ταμειακά διαθέσιμα της Εταιρείας ανήλθαν σε 4εκ ευρώ 
(αύξηση κατά 101%) και του Ομίλου σε 8εκ ευρώ (αύξηση 94%), μεγέθη που αποδεικνύουν την οικονομική 
αυτάρκεια της ΕΛΤΟΝ. 

Όσον αφορά την Κατάσταση της Οικονομικής θέσης (Ισολογισμός) την 31/12/23 τόσο η Εταιρεία όσο και 
ο Όμιλος εμφανίζουν σημαντική μείωση αποθεμάτων, αποτέλεσμα της έγκαιρης και ορθής 
αποθεματοποίησης κατά τη διάρκεια του 2023, με τελικό στόχο την ικανοποίηση των απαιτήσεων των 
πελατών και την ταχύτητα διάθεσης σε τιμές ανταποκρινόμενες στην τρέχουσα αγορά πρώτων υλών. 

Οι εμπορικές απαιτήσεις μειώθηκαν και το κεφάλαιο κίνησης εμφανίζεται ιδιαίτερα ενισχυμένο τόσο σε 
επίπεδο Εταιρείας με ποσοστό 249% όσο και Ομίλου με ποσοστό 245%, ένδειξη της ικανότητας της ΕΛΤΟΝ 
να καλύπτει τις βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις της με στοιχεία του κυκλοφορούντος Ενεργητικού.  

Στο επίπεδο της στρατηγικής, η επένδυση στην αγορά της έκτασης των 149χιλ τμ στα Οινόφυτα Βοιωτίας, 
αποσκοπεί στη μετακίνηση των ιδιόκτητων εγκαταστάσεων της μητρικής Εταιρείας από την περιοχή του 
Αυλώνα σε μεγαλύτερες και υπερσύγχρονες εγκαταστάσεις σύμφωνα με το όραμα της Εταιρείας για 
σημαντική ανάπτυξη εργασιών. Οι εγκαταστάσεις θα κατασκευασθούν με σεβασμό προς το περιβάλλον 
και με σκοπό τη μείωση του ενεργειακού αποτυπώματος της Εταιρείας. 

Ήδη η Εταιρεία έχει λάβει την αδειοδότηση της ανέγερσης των μελλοντικών εγκαταστάσεων και στα 
μεσοπρόθεσμα σχέδια της είναι η ανάθεση του έργου σε κατασκευαστική εταιρεία με εμπειρία σε 
αντίστοιχα έργα. 

Επιπλέον, η Εταιρεία στοχεύει στην επιτάχυνση της ανάπτυξης μέσω επιχειρηματικών εξαγορών εταιρειών 
συναφούς αντικειμένου δραστηριότητας. Σε αυτή τη βάση η ΕΛΤΟΝ βρίσκεται σε συνεχή αναζήτηση 
στόχων προς εξαγορά και ελπίζει σύντομα να είναι σε θέση να προβεί σε σχετική ανακοίνωση. 
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Σημαντική επένδυση της ΕΛΤΟΝ στο επίπεδο του λειτουργικού της μετασχηματισμού, είναι η πλήρης 
εγκατάσταση ενός σύγχρονου ERP συστήματος που θα συνεισφέρει στον εκσυγχρονισμό των διαδικασιών 
και  στις συνέργειες σε επίπεδο Ομίλου. Ήδη από την 1η Ιανουαρίου 2024 το νέο ERP έχει εγκατασταθεί 
σε ασφαλές περιβάλλον Cloud στη μητρική Εταιρεία και η υλοποίησή του αναμένεται να ολοκληρωθεί σε 
όλες τις θυγατρικές εταιρείες μέχρι τα τέλη του 2025. 

Σχετικά με τις θυγατρικές του Ομίλου, αξίζει να αναφερθεί ότι η θυγατρική στην Ουκρανία παρά την 
εμπόλεμη κατάσταση της χώρας, παρουσίασε αύξηση πωλήσεων το 2023 σε σχέση με το 2022 κατά 51% 
αποφέροντας στον Όμιλο κερδοφόρα αποτελέσματα και αύξηση ταμειακών διαθεσίμων. 

Η ΕΛΤΟΝ για το 2024, παρακολουθώντας το ευρύτερο περιβάλλον στο οποίο δραστηριοποιείται καθώς 
και τις διεθνείς εξελίξεις, βασιζόμενη στις ίδιες αξίες και εκσυγχρονίζοντας το μοντέλο Διοίκησης, στοχεύει 
στην συνέχεια της δυναμικής ανάπτυξής της και άλλη μία επιτυχημένη και κερδοφόρα χρονιά. 

 


